

乘着浩荡东风,踏上新的征程。在全面贯彻党的二十大精神开局之年,在亿万中国人民向着第二个百年奋斗目标砥砺前行之时,出席2023年全国两会的代表委员肩负人民重托,齐聚首都北京,共商国家大计。连日来,习近平总书记参加江苏代表团审议,看望民建、工商联委员并参加联组会,出席解放军和武警部队代表团全体会议,同大家倾心交流、深入讨论,擘画

未来,凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。

把握首要任务:“没有高质量发展,就谈不上社会主义现代化”

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。(下转第3版)



和田发布客户端



和云客户端

和云客户端 和云客户端 和云客户端

خوتەن گېزىتى

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议

决定国务院其他组成人员

国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议,决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令,根据大会的决定,对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名,经投票表决决定,丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理,李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。会议应出席代表2977人,出席2946人,缺席31人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炯、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。这次会议的议程是:根据国务院总理李强的提名,决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长;分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员任命的提名信。

经过写票、投票、计票,10时9分,主持人宣布:丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理;李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中,宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团

会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定,表决采用无记名按表决器的方式,分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时,会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院副总理、国务委员、秘书长,十四届全国人大专门委员会组成人员,国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长,分别进行了集体宣誓。

连日来,习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的喜讯在全党全军全国各族人民中持续引发热烈的反响。大家表示,在开启新征程的重要时刻,习近平总书记以全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴,充分展现了我们党和国家强大的凝聚力、向心力,充分激发了万众一心、团结奋斗的豪情壮志。人们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,一定能谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章,在民族复兴征程上再创新的辉煌!

鼓舞和激励全党全军全国各族人民踔厉奋发新征程

汇聚磅礴力量 书写新的华章

——习近平全票当选国家主席中央军委主席极大

民心所向,亿万中华儿女衷心拥戴

如潮的掌声,见证着历史。

“能够亲历这一历史时刻,投下庄严一票,我感到光荣和自豪。”重庆市出租汽车有限责任公司第二分公司驾驶员殷其龙代表这几天一直沉浸在喜悦中。他说:“这一选举结果充分反映了人民对习近平总书记的衷心拥护,也是对新时代十年我们共同创造的辉煌成就的充分肯定。”

众望所归,民心所向。2900多名代表的郑重投票,代表着全党全军全国各族人民的共同心声。

中共中央党校(国家行政学院)、外交部、工信部、国家民委和人社部干部职工表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,推动党和国家事业取得非凡成就彪炳史册。实践充分证明,“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,是我们的信心之源、胜利之本。

3月天气回暖,东北的黑土地正萌发春机的生机。习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的消息,让黑龙江宝清县一乡大豆种植农民专业合作社理事长林海飞倍感振奋。“习近平总书记是人民群众的贴心人、国家发展的领路人,这是我们广大农民的共同心声。”林海飞说,正是在习近平总书记的殷切嘱托和亲切关怀下,黑土地的保护越来越好,有了好耕地不愁产不出优质粮,我们一定能把饭碗牢牢端在自己的手上。

在习近平同志考察过的胜利油田,胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记牛栓文第一时间从手机上看到了习近平同志全票当选的消息。“这是亿万人民的郑重选择,体现了人民群众对习近平总书记发自内心的拥戴。”牛栓文说,这个振奋人心的消息让我们更有干劲,有习近平总书记作为领路人和主心骨,石油人对发展实体经济、保障能源安全更有信心、更有力量、更有底气。

在广西某训练场,武警第一机动总队某支队官兵通过野战卫星电视观看了直播。习近平同志全票当选的结果公布时,队伍中爆发出热烈的掌声。

“强军事业取得的一切成绩,最根本在于习近平主席的坚强领导,在于习近平强军思想的科学指引。”官兵们表示。(下转第2版)

汇聚磅礴力量 书写新的华章

——习近平全票当选国家主席中央军委主席极大鼓舞和激励全党全军全国各族人民踔厉奋发新征程

中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议的决定:任命丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理;任命李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴(女)、秦刚为国务委员;任命吴政隆(兼)为国务院秘书长;任命秦刚(兼)为外交部部长;任命李尚福(兼)为国防部部长;任命郑栅洁为国家发展和改革委员会;

任命刘昆为财政部部长;任命王萍萍(女)为人力资源和社会保障部部长;任命王广华为自然资源部部长;任命黄润秋为生态环境部部长;任命倪虹为住房和城乡建设部部长;任命李小鹏为交通运输部部长;任命李国英为水利部部长;任命唐仁健为农业农村部部长;任命王文涛为商务部部长;

任命胡和平为文化和旅游部部长;任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任;任命裴金佳为退役军人事务部部长;任命王祥喜为应急管理部部长;任命易纲为中国人民银行行长;任命侯凯为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平

2023年3月12日

地区开展义务植树活动

全地区春季造林任务7.3万亩



3月12日,地区开展植树造林活动。这是当天和田市现代农业产业园生态涵养带植树造林现场(无人机照片)。地区融媒体中心记者 阿巴拜科日报

地区融媒讯(记者 阿巴拜科日报 崔永军)今年3月12日是我国第45个全民义务植树节,在和田市现代农业产业园,彩旗迎风招展,地、市两级所属单位干部职工积极开展植树造林活动。大家密切配合、干劲十足,拉线、挥锹铲土、挖坑、扶正树苗、填土踩实,现场一片热火朝天的劳动景象,新栽种的胡杨、大叶榆、新疆杨、沙枣等苗木将筑起一道防风固沙的绿色生态屏障。

据了解,今年全地区春季造林任务7.3万亩。其中,国土绿化面积4.03万亩,村庄绿化面积0.87万亩,增水增地营造防护林面积2.4万亩。今年植树节,全地区设立了8个地、县市区义务植树基地,组织广大党员干部职工积极参加义务植树活动。其中,地直机关共有139个单位3000余人参加义务植树活动。地直各单位义务植树总面积140亩,分两个点位,和田市现代农业产业园生态涵养带和洛浦县杭桂镇和佳新村各70亩。

今年春季植树造林的重点是严格落实工程造林任务,切实做好退耕还林、农田防护林补植补造工作,全力做好村庄绿化美化,坚持见缝插绿、连绿增绿原则,鼓励村民在房前屋后种植树木,提升农民参与建设美好家园的获得感和幸福感。同时,着力做好城市机关绿化美化,改善人居环境,在城区主次干道、大街小巷、居民小区等地,实现全方位、广覆盖绿化。积极推行“增绿透绿”和垂直绿化,见缝插绿推进道路林荫化、庭院花果化,把造林绿化同发展庭院经济、乡村振兴和城乡环境治理有机结合起来,切实提升乡村景观整体形象。

“和田地区生态环境比较脆弱,每年利用3月12日植树节,地区都会动员各

族干部群众通过植树造林改善生态环境。今天,地委编办组织干部职工参加义务植树,为改善生态环境出一份力。我们会把这项工作坚持下去,为子孙后代留下一个优美的生态环境。”地委编办有关负责人说。

张欣怡是一名西部计划志愿者,今年是她第一次参加和田义务植树活动。在现场,一会儿功夫她一个人就种了三棵树。“这是我来到和田后第一次参加植树节活动,对我而言很有意义。我愿为和田绿化美化尽一份微薄之力。”张欣怡说。

和田百谷大川企业管理有限公司负责人王柏然已经是第二次带领团队参加和田义务植树活动了。“我们在这里工作和生活,积极参加植树造林、美化家园的活动,共同为和田生态环境建设出力,感到非常自豪。”王柏然说。

讲述国宝文物背后唯美故事

舞剧《五星出东方》和田首演

地区融媒讯(记者 张亚辉 艾克甫江 许晓龙)婀娜多姿的“灯舞”、大气唯美的“锦绣舞”、火热动感的“集市舞”……3月12日晚,在和田影剧院舞台上,北京歌舞剧院和地区新玉歌舞团的演员衣袖翻飞、裙袂飘飘、步步生花,台下观众热情高涨,掌声、欢呼声、喝彩声不断,舞剧《五星出东方》在文物出土地域和田正式开启巡演之旅。

舞剧《五星出东方》自2021年6月首演以来,荣获了中宣部第十六届精神文

明建设“五个一工程”优秀作品奖、第十七届中国文化艺术政府奖“文华大奖”两项殊荣。兔年春晚中《锦绣》片段惊艳亮相,无数观众为之惊叹。如今,该剧来到和田,无数观众为之惊叹。如今,该剧来到和田,无数观众为之惊叹。如今,该剧来到和田,无数观众为之惊叹。

当晚21时,舞剧《五星出东方》在和田影剧院拉开大幕,开篇就是尼雅考古现场,考古人员发现“五星出东方利中国”汉代织锦护臂后,在风沙中进入时空隧道。沙尘肆虐,戍边将领“奉”擒获意欲犯边的北人首领之子“建特”,却迷失大漠之中,被精绝僧人救入城中。“奉”和“建特”在精绝城邂逅了天真烂漫的精绝首领之女“春君”,“春君”用真情付出一步步化解他们的矛盾。别开生面的是,剧中发生误会、化解误会的桥段都巧妙地以幽

默诙谐的舞蹈呈现。“奉”与“建特”的“争斗舞”、三位僧人的“拉架舞”自带喜感,演员的肢体语言不仅能准确地演绎剧情,还能传情达意,深深打动了现场观众。

舞剧尾声,“奉”在牺牲前将织锦护臂送给精绝城首领,成全了他心中守护精绝百姓平安的使命与愿望,也让民族团结、国家认同、文化认同的信念更为牢固地在百姓心中生根发芽。看到此处,剧场中响起经久不息的掌声。

“舞剧《五星出东方》创作题材源于和田地区民丰县尼雅遗址出土的国宝文物“五星出东方利中国”织锦护臂,和田田演出还是有些许压力的,希望和和田人能够喜欢这部舞剧,认可我们的演出。同时也期盼新玉歌舞团的演员能早日独立演出。(下转第3版)

地区安排部署就业工作

今年计划城镇新增就业2.5万人 农村富余劳动力转移就业63.5万人次

地区融媒讯(记者 阿布力孜 实习生 热那古丽)3月11日,地区召开2023年就业工作电视电话会议,全面总结2022年城乡劳动力转移就业工作取得的成绩和经验,表彰在2022年城乡富余劳动力转移就业工作中涌现出的32个先进企业和510名优秀务工人员,安排部署2023年就业工作。

会议指出,2022年全地区上下把城乡劳动力转移就业作为“一把手”工程和民心工程,不断拓宽就业渠道,丰富就业形式,增强就业能力,完善就业保障,打造务工品牌,就业规模达到“新高度”,政策实施开启“加速度”,就业服务增强“暖力度”,风险防范务求“精准度”。

会议要求,各县市要坚持经济发展就业导向,着眼于减轻企业负担,千方百计稳住市场主体;稳住其他省(区)市就业规模,发挥对口援疆优势,落实与长期合作市县劳务协作协议,抢抓湖北省、福建省、江西省、湖

南省、辽宁省等地劳动力短缺机遇,开发就业岗位6000个;扩大疆内其他州市就业,全年实现就业12万人,不断增加农牧民收入;兜牢民生底线,着力抓好重点群体就业;紧紧围绕地区有色金属、优质果品、畜禽养殖、劳动密集型 and 物流集散等“五大产业集群”,培训培育技能人才;鼓励创业带动就业,着力拓宽就业渠道,支持脱贫家庭劳动力开办小商店、小饭馆、小作坊、小修理店、小建筑队等小微创业,落实好创业担保贷款及贴息、税费减免、场租减免等扶持政策,发挥政策的激励作用,营造良好营商环境,带动更多群众实现就业。

据了解,地区计划2023年城镇新增就业2.5万人,农村富余劳动力转移就业63.5万人次,实现零就业家庭动态清零,应届普通高校毕业生就业率达到90%以上,实现疆内跨区域转移就业12万人。



尼雅水利枢纽工程主体建筑基本建成

3月10日,工人在尼雅水利枢纽工程建设现场作业(无人机拍摄)。距民丰县85公里的尼雅水利枢纽工程是自治区重点水利项目。目前,该工程主体建筑基本建成,预计今年8月中旬下闸蓄水。石榴云/新疆日报记者 汤永强